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COMUNE DI CASTELLANA GROTTE 
 

P rov inc ia  d i  Ba r i  

 
CONSIGLIO COMUNALE 

 
DELIBERAZIONE N. 34 del 16/07/2012 

 
 

Oggetto: Definizione degli indirizzi per la nomina e la designazione dei rappresentanti 
del Comune presso enti, aziende ed istituzioni, nonché nomina dei 
rappresentanti del Consiglio presso Enti. 

 
L’anno duemiladodici, il giorno sedici del mese di luglio, alle ore 10,00 nella Sala 

delle Adunanze consiliari della Sede comunale, si è riunito in seduta pubblica di 1a 

convocazione, il Consiglio Comunale, a seguito d’invito prot. n°12566 del 10.07.2012 
diramato dal Presidente Luisa SIMONE. 
 Alla trattazione dell’argomento in oggetto risultano presenti ed assenti i seguenti 
Consiglieri Comunali: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 Sono altresì presenti con funzioni di referenti, i Sigg.ri Assessori: Romanazzi G. 
 Presiede l’Assemblea il  Presidente dott.ssa Luisa Simone 
 Partecipa  il Segretario generale, dott. Francesco Intini  
 Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, invita a deliberare 
sull’argomento in oggetto.  

  

N. d'ord Carica Presenti Assenti
1 prof. Francesco TRICASE Sindaco X
2 dott.ssa Luisa SIMONE Consigliere X
3 sig. Domenico LANZILOTTA Consigliere X
4 sig Andrea RINALDI Consigliere X
5 sig. Vincenzo DELLAROSA Consigliere X
6 p.ch. Domenico BARLETTA Consigliere X
7 dott. Domenico QUARANTA Consigliere X
8 rag. Michele MONTARULI Consigliere X
9 p.ch. Maria SGOBBA Consigliere X

10 dott. Massimiliano MICCOLIS Consigliere X
11 ing. Domenico MASTRONARDI Consigliere X
12 dott. Simone Cosimo Leone PINTO Consigliere X
13 dott. Pasquale LONGOBARDI Consigliere X
14 sig. Leonardo FRALLONARDO Consigliere X
15 rag. Michele GALIZIA Consigliere X
16 prof.ssa Franca DE BELLIS Consigliere X
17 sig. Vito D'ALESSANDRO Consigliere X

Totale 17

Membri
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Uditi gli interventi dei Consiglieri, la cui trascrizione ad opera di ditta esterna è 

contenuta nel verbale di adunanza;  
DATO ATTO che nel corso della trattazione del presente argomento è uscito il 

consigliere Mastronardi Domenico; presenti 16 
Vista la proposta di deliberazione predisposta dal Servizio I – Segreteria Generale, 

Risorse Umane, come di seguito riportata: 
Visto l’art., 42 secondo comma, lett. m) del D.Lgs del 18.08.2000, n. 267 recante il 

T.U. delle leggi sull’ordinamento degli enti locali; 
Visto l’art. 55 del vigente Statuto Comunale; 
Visto l’art. 37 del vigente Regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale; 
Visto il parere in ordine alla regolarità tecnica, così come in calce riportato espresso 

dal Responsabile del I Servizio, Rag. Renato Contento, in data 06.07.2012, ai sensi 
dell’art. 49, 1° comma, del D.lgs. n. 267/2000: “Favorevole”; 

Dato atto che il presente provvedimento non comporta impegno di spesa né minori 
entrate e, pertanto non viene richiesto il prescritto parere di regolarità contabile, del 
Responsabile del Servizio Finanziario, ai sensi dell’art. 49, 1° comma, del D.lgs. n. 
267/2000; 

Visto l’art. 134, comma 4, del D. Lgs. n. 267/2000; 
Visto l’esito della votazione effettuata per alzata di mano, come di seguito riportata: 

- Presenti  16 
- Voti favorevoli 10 
-    Contrari     5 (Pinto S., Longobardi P., Galizia M., Frallonardo L., 

D’Alessandro V.)  
- Astenuti    1( de Bellis Franca) 

Visto l’esito della votazione effettuata per alzata di mano, per l’immediata esecutività 
dell’atto, che ha prodotto il seguente risultato: 

- Presenti  16 
- Voti favorevoli 10 
-    Contrari     5 (Pinto S., Longobardi P., Galizia M., Frallonardo L., 

D’Alessandro V.)  
- Astenuti    1( de Bellis Franca) 

 
D E L I B E R A 

 
1. di approvare i seguenti indirizzi, ai quali il Sindaco ed il Consiglio Comunale devono 

attenersi in occasione della nomina e designazione di rappresentanti, di rispettiva 
competenza, presso Enti, Aziende ed Istituzioni: 

 
- Requisiti soggettivi 
I rappresentanti del Comune, la cui nomina o designazione è di competenza del Sindaco, nonché,  
I rappresentanti del Consiglio, la cui nomina è espressamente riservata dalla legge al Consiglio, 
debbono: 
a) essere cittadini italiani; 
b) essere di indiscussa probità; 
c) non ricoprire cariche elettive nel Comune, nella Provincia, nella Regione, nel 

Parlamento Italiano o nel Parlamento Europeo, ovvero dimettersi da dette cariche 
entro 10 giorni dalla nomina. E’ comunque fatta salva la nomina di persone che 
coprono la carica elettiva, laddove espressamente prevista; 
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d) possedere i requisiti per la nomina a Consigliere comunale e non trovarsi in alcuna 
delle condizioni di ineleggibilità ed incompatibilità, previste dalle vigente 
disposizioni, con la carica di Consigliere comunale; 

e) essere iscritti nell’ apposito albo professionale, ove ciò sia prescritto per conseguire 
la nomina; 

f) avere una comprovata esperienza tecnica e/o amministrativa per studi compiuti, per 
esperienze maturate, per funzioni svolte presso enti, aziende pubbliche o private; 

g) per quanto attiene alla s.r.l. “Grotte di Castellana.”, società strumentale del Comune, 
per la gestione del sito carsico, unico in Italia, i requisiti di cui alla lett. f) devono 
essere attinenti alle finalità indicate nello Statuto sociale della società;  

h) non svolgere incarichi professionali ed attività commerciali negli stessi settori di 
interesse aziendale. 

 
 
- Documentazione probatoria 

I candidati alla nomina ed alla designazione devono comprovare il possesso dei 
requisiti di cui alla lettere a), b), c), d), g) mediante apposite dichiarazioni rese ai sensi del 
D.P.R. n. 445/2000. 

L’iscrizione all’Albo professionale, di cui al punto e), deve essere comprovata da 
apposita certificazione. 

Il requisito concernente l’esperienza tecnica e/o amministrativa, di cui al punto f), 
deve risultare dal curriculum professionale corredato da titoli e documentazione. 

Nel provvedimento di nomina dovrà essere data pubblica ragione della 
documentazione probatoria acquisita. 

 
 

- Nomina e designazione da parte del Sindaco 
Il Sindaco trasmette alla Conferenza dei Capigruppo consiliare le proposte di 

candidature alla nomina, corredate da curriculum e titoli esibiti, prevenute all’Ente a 
seguito di pubblicità, a mezzo di conferenza pubblica e/o manifesto, pubblicazione nel sito 
istituzionale e all’albo pretorio Online del Comune. 

La Conferenza dei Capigruppo può esprimere un parere motivato entro 10 giorni. 
Il Sindaco può presentare alla Conferenza dei Capigruppo curriculum di ulteriori 

candidati. 
Trascorso il termine di cui innanzi, il Sindaco procede con proprio atto di nomina o 

alla designazione.. 
 
 

- Nomina e designazione da parte del Consiglio Comunale 
Oltre le candidature prevenute a seguito di pubblicità, a mezzo conferenza pubblica 

e/o manifesto, corredate da curriculum e titoli esibiti, possono essere proposte, da ciascun 
Consigliere comunale, delle altre candidature compravate da curriculum, titoli e 
documentazione. 

La nomina viene deliberata dal Consiglio Comunale a scrutinio segreto. 
Quando la legge, lo Statuto o i Regolamenti prescrivono la rappresentanza della 

minoranza, la votazione avviene per voto limitato o altro sistema idoneo a garantire che il 
rappresentate della minoranza venga effettivamente espresso da quest’ultima. 

Qualora le nomine e le designazioni riguardino un Consigliere Comunale troverà 
applicazione quanto contenuto nell’ art. 37 del vigente Regolamento sul funzionamento del 
Consiglio Comunale. 
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- Revoca e decadenza della nomina 
La perdita dei requisiti soggettivi, come sopra elencati, comporta da decadenza della 

nomina, di cui darà atto il Sindaco o il Consigliere comunale, secondo le rispettive 
competenze. Contestualmente si procede alla sostituzione. 

Il Sindaco o il Consiglio comunale possono precedere alla revoca, per motivate 
ragioni, dei propri rappresentanti da esso nominati o designati, previa comunicazione alla 
Conferenza dei Capigruppo. 

Possono, altresì, essere revocate le nomine fatte nei sei mesi antecedente le elezioni 
amministrative, (entro i successivi sei mesi decorrenti l’insediamento della nuova 
Amministrazione). 

Successivamente, la decadenza e/o la revoca disposta dal Sindaco deve essere 
comunicata al Consiglio comunale nella prima adunanza utile. 

 
2. di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi l’art. 134, 

comma 4, del D.lgs. n. 267/2000. 

  

           Il Redattore 
           U.c.c./nd 

 
 

Pareri dei responsabili dei servizi (art. 49, c. 1, D.Lgs. 267/2000) 
 
Parere di regolarità tecnica: Sulla scorta dell’istruttoria tecnica espletata in conformità alla 

normativa, nazionale, regionale e comunitaria, allo Statuto ed 
ai regolamenti comunali, si esprime parere favorevole alla 
adozione del provvedimento da parte del Consiglio che non 
comporta spesa o diminuzione di entrata. 

 
 
Castellana Grotte 06.07.2012 
 
 
 
 

 Il Responsabile del I Servizio 

                       f.to Rag. Renato Contento 
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Di quanto sopra si è redatto il presente verbale che, previa lettura e conferma, viene 

sottoscritto 

 

I l  P res iden te   

f . t o  do t t . ssa  Lu isa  S imone 

Il Segretario Generale 

f.to dott. Francesco Intini 

________________________________________________________________________ 

 

Registro  albo  n:1131 

Il presente atto viene pubblicato in data odierna all’albo pretorio on line del sito 

istituzionale del Comune di Castellana Grotte consultabile all’indirizzo ip 

www.comune.castellanagrotte.ba.it/ e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi dal 

06/08/2012 al 21/08/2012. 

 

Castellana Grotte, 06 Agosto 2012 

 Il Responsabile della Pubblicazione 

f.to sig.ra Natalia Tanzarella 

________________________________________________________________________ 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 16/07/2012 in quanto: 

X dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, c. 4, del D.Lgs. 267/2000); 

□ decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, c. 3, del D.Lgs. 267/2000). 

 

Castellana Grotte, 06 Agosto 2012 

 

 Il Responsabile del procedimento 

f.to sig.ra Donata Notarangelo 

  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
revisione al 20/06/2012 
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